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Κ αι λογο-πλάστης ο παρολίγον 
υπουργός κος Δοξιάδης. Όποιος 

ισχυρίζεται ότι τα Τέμπη μπαζώθηκαν θα 
τον λέμε «Μπαζό», όπως λέμε ‘Ψέκα’ τον 
κάθε ψεκασμένο, δήλωσε ανερυθρίαστα 
ο επιστήμων..
Άμα έχεις κάνει σπουδές στο Χάρβαρντ 
ξεχωρίζεις βρε παιδί μου!!!

Ε ξαιρετική η επιλογή του νέου υφυ-
πουργού παιδείας, γνωστού και ως 

‘πρύτανη των ΜΑΤ’. Αν δε με απατά η 
μνήμη μου ήταν αυτός που εμφανίστηκε 
ως παθολόγος του ΕΣΥ, ενώ ήταν κτη-
νίατρος κι έκανε το εμβόλιο του covid 
κλέβοντας τη σειρά κάποιου, εκείνον το 
δύσκολο καιρό.
Τι πάω και σκαλίζω τώρα μετά από τόσα 
χρόνια!!!

Κ αλορίζικος ο νέος πρόεδρος που 
αντί να είναι ‘της Δημοκρατίας’ έγι-

νε σκέτο ‘της Νέας Δημοκρατίας’ .
Αλήθεια κάποια παλιά και ύποπτη υπό-
θεση που είχε όταν δημάρχευε στην 
Κηφισιά, πως έκλεισε; Θυμάται κανένας 
άραγε;
Και μην πει κανένας ότι έχουμε τους πο-
λιτικούς ηγέτες που μας αξίζουν γιατί 
κάτι με πιάνει!!!

Ό σοι τεχνηέντως συγκρίνουν τα 
τραγικά γεγονότα στο Μάτι με τα 

εγκληματικά στα Τέμπη ας συγκρατη-
θούν λίγο. Δεν είναι ίδιες οι περιπτώσεις 
και γι’ αυτό και δεν μπήκαν ποτέ στη ζυ-
γαριά τα επίσης τραγικά γεγονότα στις 
πυρκαγιές της Ολυμπίας.
Στα Τέμπη η κυβέρνηση ενέχεται για την 
αδιαφορία της να επισκευάσει το κατα-
στραμμένο σύστημα ασφάλειας, που θα 
έσωζε το κόσμο και για τις υπερβολικά 
πολλές ενδείξεις εξαφάνισης στοιχείων 
που μας δίνουν το δικαίωμα να σκεφτό-
μαστε ότι προσπαθούν να συγκαλύψουν 
κάποια παράνομα πράγματα.
Ούτε στο Μάτι ούτε στην Ολυμπία είχαμε 
αντίστοιχες συμπεριφορές.
Ελπίζω να συνεννοηθήκαμε!!!

Ε κοιμήθη γνωστότατος ιεράρχης της 
Θες/νίκης που άφησε εποχή μετα-

φράζοντας τα λόγια του Χριστού.
«Εντάξει είπε ο Χριστός ‘Αγαπάτε Αλλή-
λους’, αλλά δεν εννοούσε και όλους».
Αν δεν ήξερε ο ιερός εκπρόσωπος τι εν-
νοούσε ο Χριστός, ποιος θα ήξερε; εμείς 
οι παρακατιανοί!!!

Π άντως αυτό το ‘εκοιμήθη’ δε   μου 
κάθεται καλά. Κι εμείς κοιμόμαστε 

και μάλιστα καθημερινά, αλλά δεν το κά-
νουμε και θέμα!!!

Θ α έχετε παρατηρήσει υποθέτω ότι 
ο σουλτάνος της γείτονος και φίλης 

Τουρκίας έχει φροντίσει να εξοντώσει 
όλους τους πολιτικούς του αντιπάλους, 
με τελευταίο θύμα τον Ιμάμογλου που 

είναι ο σοβαρότερος διεκδικητής του 
σουλτανικού θρόνου. Και μη μου πείτε τι 
μας νοιάζει εμάς τι συμβαίνει στην Τουρ-
κία, γιατί έχω την  εντύπωση ότι σε αυτές 
τις μυστικές συναντήσεις των αντιπρο-
σωπειών των δύο χωρών μας, μάλλον 
ανταλλαγή εμπειριών ανταλλάσσουν. 
Εμείς τους ελέγχουμε δια των παρακο-
λουθήσεων λένε οι δικοί μας και εμείς 
δια των φυλακίσεων οι φίλοι γείτονες.
Αλλά μπορεί να μιλάνε και για ποδόσφαι-
ρο, που ξέρεις!!!

Ή ταν κάποτε ένας κακός γίγαντας 
που τον έλεγαν Γολιάθ και ένας μι-

κροκαμωμένος έφηβος που τον έλεγαν 
Δαβίδ. 
Σε μια αντιπαράθεση που είχαν μια μέρα 
ο Δαβίδ, εκμεταλλευόμενος την υψηλής 
τεχνολογίας σφεντόνα που διέθετε, κα-
τάφερε να νικήσει τον γίγαντα.
Πέρασαν τα χρόνια και ο μικρός Δαβίδ 
ψήλωσε, τράνεψε και αποφάσισε να πά-
ρει τη θέση του Γολιάθ, κρατώντας όμως 
τη μαγική σφεντόνα. 
Και επειδή είχε πάρει το μάθημά του από 

κείνον τον παλιό Γολιάθ, για να μην την 
πατήσει από κανένα επίδοξο νεαρό Δα-
βίδ, άρχισε να εξοντώνει με σχέδιο και 
συστηματικότητα κάθε νεαρό που δεν 
του γέμιζε το μάτι. 
Και για σιγουριά εξόντωνε και τους με-
γαλύτερους για να εξασφαλίσει ότι δε θα 
έκαναν τίποτα επικίνδυνα παιδιά.
Και η σφαγή συνεχίζεται αμείωτη προς 
τέρψιν του φιλοθεάμονος κοινού και των 
εμπόρων σφεντονών!!!

Τ ι μας έλειπε σ’ αυτή τη χώρα; Η λο-
γοκρισία. Πόσο την είχαμε επιθυμή-

σει από την εποχή των συνταγματαρχών, 
δε λέγεται. Ευτυχώς φρόντισε κόμμα 
προσκείμενο στην ιδεολογία της επταε-
τίας να μας το θυμίσει. Προφανώς δεν 
είχε κάτι άλλο σοβαρό να ασχοληθεί και 
βρήκε θέμα. Άλλωστε πάντα θα υπάρ-
χουν   πρόθυμοι ψηφοφόροι   να τους 
ακολουθήσουν.
Θα πρότειναν και ξερονήσια, αλλά τους 
πρόλαβε άλλος που έγινε και υπουρ-
γός!!!

Λ.Σ. (27/03/2025)

Μ εγάλη ταραχή έπεσε στον 
κάτω κόσμο, που μερικοί 

ισχυρίζονται ότι είναι πάνω από τα 
σύννεφα, όταν έμαθαν για την αστοχία 
κατά το άνοιγμα της σήραγγας για τη 
νέα γραμμή -4 του προαστιακού.
Έξη (6) μήνες σκάβανε σε λάθος κατεύ-
θυνση και έκαναν μια τρύπα στο νερό 
μήκους 160 μέτρων μέχρι να καταλά-
βουν ότι δεν ήταν ο γιαλός στραβός 
άλλα στραβά αρμενίζανε.
Πάνω που είχα κάνει τα θριαμβευτικά 
εγκαίνια η κυβέρνηση και φωτογραφή-
θηκαν λαμπροί και υπερήφανοι υπουρ-
γοί και λοιποί παρατρεχάμενοι, έπεσε ο 
ουρανός και μας πλάκωσε.
Φαντάζεσθε με τόσα σύγχρονα μηχανή-
ματα και να πάρουν λάθος κατεύθυνση. 
Και μετά απορούμε που τα τρένα τρα-
κάρουν παρά τα δισεκατομμύρια που 
ξοδέψαμε να κάνουμε διπλές γραμμές.
Προσπάθησαν βέβαια να το κάνουν 
γαργάρα αλλά «ουδέν κρυπτόν υπό τον 
ήλιον», που έλεγαν και οι αρχαίοι.
Το έμαθαν φυσικά και στο κάτω κόσμο, 
που μπορεί να είναι και πάνω.

Τα βλέπει ο αρμόδιος διοικητής που 

παρακολουθούσε νυσταγμένος τις ει-
δήσεις και πετάχτηκε τρομοκρατημένος 
από τον νεκρο-θρόνο του.
Φωνάζει τη νεαρά γραμματέα του έξαλ-
λος.
Τρέξε να φωνάξεις αυτούς που έχω στη 
λίστα και γρήγορα. Επείγουσα σύσκεψη 
να τους πεις.
Σε λίγο είχαν συγκεντρωθεί στη μεγάλη 
αίθουσα των συμβουλίων, 
Ο Ευπαλίνος, ο Αδριανός, ο Πεισίστρα-
τος, ο Φαίακας, ο Δαίδαλος, κάνα δυο 
βυζαντινοί μηχανικοί και μερικοί ακόμη 
που δεν χωράνε στη στήλη για να τους 
αναφέρουμε. Όλοι τους λαμπροί και φη-
μισμένοι κατασκευαστές  σηράγγων τα 
αρχαία χρόνια.

Εν ολίγοις ο ανώτατος διοικητής 
του κάτω (η πάνω) κόσμου τους ενη-
μέρωσε για την ‘αστοχία’ στον προαστι-
ακό και τους ζήτησε να παρέμβουν.
Μίλησε ο Αδριανός ως γηραιότερος και 
ιεραρχικά ανώτερος.

 − Κε διοικητά, αφού με τόση τεχνολογι-
κή κληρονομιά που τους αφήσαμε, 
εμείς που κάναμε αξιοθαύμαστα 
έργα χωρίς την τεχνική βοήθεια 
που έχουν οι σύγχρονοι και αυτοί 
δεν είναι ικανοί να χωρίσουν δυο 
γαϊδουριών άχυρο, μόνο μια κίνη-
ση μπορούμε να κάνουμε.

 − Παρακαλώ καταθέστε την πρότασή 
σας, ζήτησε επίσημα ο κος διοι-
κητής.

 − Στείλε σε παρακαλούμε τον Εγκέλαδο 
να κάνει έναν καλό  σεισμό να τους 
πλακώσει, μαζί με τη  σήραγγα της 
ντροπής και να μην ξανακούσουμε 
πάλι γι’ αυτούς.  

Οι ψυχές των υπολοίπων τεχνικών  και 
διοικητικών παραγόντων, συμφώνησαν 
δια κύψεως της κεφαλής.
Αυτά στον κάτω(ή πάνω) κόσμο!!!

Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com



ΣΥΝΕΧ. ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – Προσώπου
• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά
• Χριστουγεννιάτικα
• Είδη πάρτυ

Μεγάλη ποικιλία από: • Αξεσουάρ 
Κινητών

• Τεχνολογία
• Σχολικά
• Παιχνίδια

• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop

Σπύρος Σταματόπουλος: Πέντε προτάσεις 
για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας

Δυναμική παρέμβαση του δημάρχου Σικυωνίων στην εκδήλωση για τις συγχωνεύσεις των ΔΕΥΑ στο Εργατικό Κέντρο Ναυπλίου

Μ
ε ξεκάθαρη θέση υπέρ της 
διατήρησης του δημόσιου 
χαρακτήρα των ΔΕΥΑ και 
έντονο λόγο κατά της ιδι-
ωτικοποίησης του νερού, 

ο Δήμαρχος Σικυωνίων, Σπύρος Στα-
ματόπουλος, συμμετείχε στην ανοιχτή 
εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την 
Τετάρτη 19 Μαρτίου 2025 στο Εργατικό 
Κέντρο Ναυπλίου.

Η εκδήλωση, που διοργανώθηκε 
από τα σωματεία εργαζομένων των 
ΔΕΥΑ Άργους-Μυκηνών και ΔΕΥΑ 
Ναυπλίου, επικεντρώθηκε στο νομο-
σχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
& Ενέργειας για τις συγχωνεύσεις των 
ΔΕΥΑ. 

Ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλί-
ου της Ένωσης Δημοτικών Επιχειρήσε-
ων Ύδρευσης - Αποχέτευσης (ΕΔΕΥΑ), 
ο κ. Σταματόπουλος ανέλυσε τους κιν-
δύνους που εγκυμονεί το προτεινόμε-
νο νομοσχέδιο, τονίζοντας πως οδηγεί 
σε ιδιωτικοποίηση του νερού και υπο-

βάθμιση των δημοτικών υπηρεσιών 
ύδρευσης.

Ανοίγοντας την ομιλία του, αναφέρθηκε 
στη σημασία της συνάντησης, υπενθυμί-
ζοντας ότι είχε επισκεφθεί την Αργολίδα 

και στο παρελθόν, όταν πρωτοεμφανίστη-
καν πληροφορίες για την επέκταση της 
ΕΥΔΑΠ στην περιοχή. Υπογράμμισε ότι ο 
έλεγχος των υδροληψιών της Ζήρειας 
επηρεάζει άμεσα τόσο την Κορινθία όσο 

και την Αργολίδα.
Στη συνέχεια, επισήμανε ότι η πραγ-

ματική πρόκληση είναι η εξασφάλιση 
επαρκούς, ποιοτικού και οικονομικά 
προσιτού νερού για όλους, εξηγώντας 
ότι το πρόβλημα της λειψυδρίας δεν 
οφείλεται μόνο σε καιρικά φαινόμενα 
αλλά κυρίως στην έλλειψη υποδομών. 
Αναρωτήθηκε αν το νομοσχέδιο δίνει 
πραγματικές λύσεις ή αν οδηγεί τις 
ΔΕΥΑ σε αδιέξοδο.

Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στις αντα-
ποδοτικές υπηρεσίες των δήμων (φω-
τισμός, καθαριότητα, ύδρευση, άρδευ-
ση) και στη σημαντική επιβάρυνση που 
έχει προκαλέσει η ιδιωτικοποίηση της 
ΔΕΗ και της διαχείρισης απορριμμά-
των. Εξέφρασε την ανησυχία του ότι 
επόμενος στόχος θα είναι το νερό, το 
οποίο αποτελεί έναν αναντικατάστατο 
φυσικό πόρο.

Αναλύοντας τα προβλήματα των 
ΔΕΥΑ, αναφέρθηκε στην υποστελέχω-
ση, στις αυξημένες ενεργειακές δαπά-
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νες και στις συγχωνεύσεις που, όπως 
είπε, δεν βασίζονται σε ρεαλιστικά 
κριτήρια. Επισήμανε ότι οι οικονομικές 
ρυθμίσεις που προτείνονται ουσιαστι-
κά μεταφέρουν το βάρος στις ίδιες τις 
ΔΕΥΑ, χωρίς ουσιαστική ενίσχυση.

Τέλος, ο κ. Σταματόπουλος παρου-
σίασε πέντε καίριες παρεμβάσεις που 
μπορούν να συμβάλουν στην επίλυση 
του προβλήματος της λειψυδρίας: κα-
τασκευή μικροφραγμάτων, αφαλάτω-
ση, επαναχρησιμοποίηση νερού από 
βιολογικούς καθαρισμούς, αξιοποίηση 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και 
έλεγχος των διαρροών. «Αυτό πρέπει 
να είναι το Ευαγγέλιο μας», τόνισε.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, 
υπογράμμισε ότι ο αγώνας για τη δια-

τήρηση του δημόσιου χαρακτήρα του 
νερού βρίσκεται σε κρίσιμη φάση και 
κάλεσε όλους τους παρευρισκόμενους 
να συνεχίσουν να υπερασπίζονται το 
δικαίωμα στην πρόσβαση σε ποιοτικό 

και προσιτό νερό. Η εκδήλωση έκλεισε 
με θερμά χειροκροτήματα και τη δέ-
σμευση των συμμετεχόντων να συνεχί-
σουν τον αγώνα κατά της ιδιωτικοποίη-
σης του νερού.

Πολιτική

Επανεξέταση του σχεδίου νόμου για τις ΔΕΥΑ 
ζητά η ΕΔΕΥΑ από τη νέα ηγεσία του ΥΠΕΝ

Τ ην αγωνία της για τις εξελίξεις στον 
τομέα υδάτων εκφράζει η Ένωση 
Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευ-

σης Αποχέτευσης (ΕΔΕΥΑ) εξαιτίας του 
σχεδίου νόμου του ΥΠΕΝ για την ανα-

διοργάνωση των ΔΕΥΑ, με αφορμή τη 
σημερινή Παγκόσμια Ημέρα του Νερού 
που γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 22 Μαρ-
τίου και η οποία φέτος είναι αφιερωμένη 
στη διατήρηση των παγετώνων.

Η ΕΔΕΥΑ τονίζει ότι από το εν λόγω 
σχέδιο νόμου απουσιάζει οποιοδήποτε 
επιχειρησιακό σχέδιο, δεν καταγράφε-
ται η υφιστάμενη κατάσταση των ΔΕΥΑ, 
υπογραμμίζοντας ότι δεν δίνει καμιά 
προοπτική στις ΔΕΥΑ τουναντίον τις 
αποδυναμώνει. Εκφράζει δε την ελπίδα 
«η νέα πολιτική ηγεσία του υπουργεί-
ου Περιβάλλοντος θα αντιληφθεί ότι το 
σχέδιο νόμου που αναρτήθηκε στη δι-
αβούλευση δεν προωθεί βιώσιμες λύ-
σεις για τις ΔΕΥΑ και λόγω προφανούς 

αντισυνταγματικότητας των διατάξεών 
του αν ψηφισθεί, κινδυνεύει να ανα-
τραπεί δικαστικά». Τέλος ζητά από το 
ΥΠΕΝ να επανεξετάσει το σχέδιο νόμου 
και να εμπιστευθεί την Αυτοδιοίκηση, 
ενώ δηλώνει ότι είναι στη διάθεση του 
υπουργείου, καθώς και του αρμόδιου 
για τις ΔΕΥΑ Υπουργείου Εσωτερικών 
για ειλικρινή συνεργασία που θα έχει ως 
αποτέλεσμα τη βελτίωση της λειτουργίας 
των ΔΕΥΑ προς όφελος του φυσικού πό-
ρου και της κοινωνίας.

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

Ο κ. Σταματόπουλος επισήμανε 
ότι η πραγματική πρόκληση είναι 

η εξασφάλιση επαρκούς, ποιοτικού 
και οικονομικά προσιτού νερού για 
όλους, εξηγώντας ότι το πρόβλημα 
της λειψυδρίας δεν οφείλεται μόνο 
σε καιρικά φαινόμενα αλλά κυρίως 

στην έλλειψη υποδομών
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Ενίσχυση των παραγωγών μήλων σε Αρκαδία 
και Κορινθία έπειτα από συντονισμένες ενέργειες 

της Περιφέρειας Πελοποννήσου

Μ
εθοδική και αποτελεσματι-
κή υπήρξε η κινητοποίηση 
της Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου για την αποζημίωση 
των παραγωγών μήλων, που 

επλήγησαν από τις δυσμενείς καιρικές 
συνθήκες του 2023. Καρπός των συντο-
νισμένων ενεργειών της Διεύθυνσης 
Αγροτικής Οικονομίας και του αρμόδιου 
Αντιπεριφερειάρχη, Σπύρου Ζαχαριά, 
υπό την καθοδήγηση του Περιφερειάρχη 
Πελοποννήσου Δημήτρη Πτωχού, είναι η 
δημοσίευση της Κοινής Υπουργικής Από-
φασης (ΚΥΑ) στο ΦΕΚ για τη χορήγηση 
ενισχύσεων στους παραγωγούς.

Η ΚΥΑ, την οποία συνυπογράφουν 
ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας και ο Υφυ-
πουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονο-
μικών, Αθανάσιος Πετραλιάς, αφορά την 
έγκριση ad hoc προγράμματος ύψους 16 
εκατομμυρίων ευρώ, με υλοποίηση από 
τον ΕΛΓΑ. Το πρόγραμμα καλύπτει, μετα-
ξύ άλλων, παραγωγούς των Περιφερεια-
κών Ενοτήτων Αρκαδίας και Κορινθίας, 
των οποίων η καλλιέργεια της μηλιάς 
υπέστη σημαντική μείωση παραγωγής.

Αναλυτικά:
Mε την απόφαση υπ. αριθμ. 65910 ανα-

τίθεται στον ΕΛΓΑ η υλοποίηση του ad 
hoc προγράμματος κρατικών οικονομι-
κών ενισχύσεων, που αφορά μέτρα υπέρ 
των παραγωγών των Περιφερειακών 
Ενοτήτων Αρκαδίας, Αχαΐας, Γρεβενών, 
Ημαθίας, Καστοριάς, Κοζάνης, Κορινθί-
ας, Πέλλας και Φλώρινας, των οποίων η 
καλλιέργεια της μηλιάς παρουσίασε μεί-
ωση παραγωγής, κατά το έτος 2023, ως 

άμεσο αποτέλεσμα των υψηλών θερμο-
κρασιών του χρονικού διαστήματος Δε-
κεμβρίου 2022 – Μαρτίου 2023.
Το ποσό δέσμευσης ανέρχεται σε 
16.000.000 ευρώ

Σύμφωνα με το ΦΕΚ, οι υψηλές θερ-
μοκρασίες στο στάδιο του λήθαργου των 
οφθαλμών και η μη επαρκής συσσώρευ-
ση αριθμού μονάδων ψύχους επέδρασαν 
στην ποιότητα των ανθέων και είχαν ως 
συνέπεια μειωμένη καρπόδεση και αυ-
ξημένη καρπόπτωση για την καλλιέργεια 
της μηλιάς, που επιδεινώθηκε από τις 
σφοδρές βροχοπτώσεις, που ακολούθη-
σαν κατά τη γονιμοποίηση και ιδιαίτερα 
στο κρίσιμο στάδιο της επικονίασης.

Η αξία της Απωλεσθείσας Παραγωγής 
θα προσδιορίζεται με βάση τον ακόλουθο 
τύπο: Μέση Απόδοση Περιόδου Αναφο-
ράς (αποδόσεις τριετίας πριν τη ζημιά 2020, 
2021, 2022) επί Μέση Τιμή ίδιας Περιόδου 
Αναφοράς μείον Απόδοση Έτους Ζημιάς 
2023 επί Μέση Τιμή Έτους Ζημιάς 2023.

Δικαιολογητικά
Φυσικά πρόσωπα
Τα δικαιολογητικά που θα απαιτηθούν, 

μετά την έγκριση του προγράμματος, για 
όσους υποβάλουν την Αίτηση Χορήγησης 
Ενίσχυσης, για αντιστάθμιση των ζημιών 
από τις υψηλές θερμοκρασίες του χρο-
νικού διαστήματος Δεκεμβρίου 2022 – 
Μαρτίου 2023, προκειμένου για φυσικά 
πρόσωπα είναι:

Φωτοαντίγραφο της Δήλωσης Φορο-
λογίας Εισοδήματος (Ε1) και του αντίστοι-
χου Εκκαθαριστικού Σημειώματος έτους 
2022. Εφόσον κρίνεται απαραίτητο μπορεί 
να ζητηθούν, κατά περίπτωση, επιπλέον 
φορολογικά στοιχεία και άλλων ετών.

Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986, 
θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής 
από οποιαδήποτε διοικητική αρχή ή τα 
ΚΕΠ.

Τα προαναφερόμενα δικαιολογητι-
κά θα ζητηθούν με Ανακοίνωση Τύπου 

που θα δημοσιευθεί και θα σταλεί στους 
ανταποκριτές ΕΛΓΑ των Περιφερειακών 
Ενοτήτων που ανήκουν στο πρόγραμμα.

Για νέους αγρότες, φωτοαντίγραφο της 
Απόφασης Ένταξης Νέων Αγροτών, από 
όπου αποδεικνύεται ότι ο ενδιαφερόμε-
νος είναι ενταγμένος σε καθεστώς ενί-
σχυσης νέων αγροτών και η ένταξη έγινε 
πριν την επέλευση του ζημιογόνου αιτίου.

Νομικά πρόσωπα
Τα δικαιολογητικά που θα απαιτηθούν, 

μετά την έγκριση του προγράμματος, για 
όσα Ν.Π. υποβάλουν την Αίτηση Χορή-
γησης Ενίσχυσης για αντιστάθμιση των 
ζημιών από τις υψηλές θερμοκρασίες του 
χρονικού διαστήματος Δεκεμβρίου 2022 
– Μαρτίου 2023, προκειμένου για νομικά 
πρόσωπα είναι:
1. Φωτοαντίγραφο του Καταστατικού της 
Εταιρείας και τυχόν τροποποιήσεις του
2. Φωτοαντίγραφα του Μετοχολογίου και 
των Δηλώσεων Φορολογίας Εισοδήμα-
τος των μετόχων με τα αντίστοιχα Εκκα-
θαριστικά Σημειώματα, έτους 2022
3. Φωτοαντίγραφο της Δήλωσης Φορο-
λογίας Εισοδήματος της Εταιρείας (Ε5) ή 
του μηχανογραφικού δελτίου οικονομι-
κών στοιχείων επιχειρήσεων και επιτη-
δευματιών (Ε3), κατά περίπτωση
4. Φωτοαντίγραφο της Δήλωσης Ακίνη-
της Περιουσίας της Εταιρείας ή του Ιδιω-
τικού Συμφωνητικού Μίσθωσης
5. Φορολογική και Ασφαλιστική Ενημε-
ρότητα
6. Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986, 
θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής 
από οποιαδήποτε διοικητική αρχή ή τα 
ΚΕΠ.
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Ανατολή
ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΚΑΦΕ

ΕΛΛΗΝΟΧΩΡΙ • 27420 33558

• ΜΠΙΦΤΕΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΠΑΪ∆ΑΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΜΠΡΙΖΟΛΑ ΤΟΜΑΧΩΚ
• ΣΑΛΑΤΑ “ΑΝΑΤΟΛΗ”

ΚΟΝΤΟΣΟΥΒΛΙ ΧΟΙΡΙΝΟ & ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ
Κάθε Σάββατο

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΟΣΔΕ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ

ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Πιέρρος Σπύρος
Μέλος Ο.Ε.Ε.

Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ύδρας 4,
Νεμέα Κορινθίας

+30 27460 22611
+30 69730 55297

+30 27460 20611

pierrosp@otenet.gr
pierrososde@gmail.com

OΣΔΕ Σπύρος Πιέρρος

Περιφέρεια

Γ. Σιάτος: Γιατί καθυστερούν οι αποζημιώσεις των 
πυρόπληκτων στον Δήμο Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης;

Ε περώτηση κατέθεσε στο Περιφερειακό Συμ-
βούλιο Πελοποννήσου ο  Περιφερειακός Σύμ-
βουλος Κορινθίας Γιάννης Σιάτος σχετικά με 
τις καθυστερήσεις που υπάρχουν στην κατα-

βολή των αποζημιώσεων για την φονική πυρκαγιά που 
έπληξε τον δήμο Ξυλοκάστρου Ευρωστίνης το Σεπτέμ-
βριο του 2024 . 

Η ερώτηση έχει ως εξής: 
Μετά την καταστροφική πυρκαγιά που έπληξε τον 

δήμο Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης στα τέλη Σεπτεμβρίου 
και τις αρχές Οκτωβρίου του 2024, οι κάτοικοι της πε-
ριοχής αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα λόγω της 
απώλειας περιουσιών, γεωργικών εκτάσεων και άλλων 
υποδομών.

Παρά το γεγονός ότι έχει περάσει μεγάλο χρονικό διά-
στημα, οι κάτοικοι δεν έχουν λάβει ακόμη τις αποζημιώ-
σεις που τους αναλογούν.

Σε αυτό το σημείο, αξίζει να υπενθυμίσουμε, ότι αμέ-
σως μετά την καταστροφή, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη 

στο δήμο Ξυλοκάστρου με την παρουσία  όλης της Περι-
φερειακής Αρχής, του ίδιου του Περιφερειάρχη, υπουρ-
γών και βουλευτών της κυβέρνησης, του δημάρχου, 
καθώς και του προέδρου του ΕΛΓΑ. Κατά τη σύσκεψη 
αυτή, δόθηκαν σαφείς υποσχέσεις και υπογραμμίστηκε 
η ανάγκη για άμεσες ενέργειες προς ανακούφιση των 

πυρόπληκτων κατοίκων. 
Σε αυτό το πλαίσιο, και δεδομένου ότι δεν φαίνεται να 

έχουν υλοποιηθεί οι υποσχέσεις που δόθηκαν στην σύ-
σκεψη του Οκτωβρίου,  θα ήθελα να ενημερωθώ σχετικά 
με τα εξής:

Ποια είναι η τρέχουσα κατάσταση των διαδικασιών 
αποζημίωσης για τους κατοίκους της περιοχής;

Υπάρχουν εμπόδια ή καθυστερήσεις στην έκδοση των 
αποζημιώσεων; Αν ναι, ποια είναι αυτά και πώς σκοπεύ-
ουν οι αρμόδιες υπηρεσίες να τα αντιμετωπίσουν;

Τι συγκεκριμένα βήματα έχουν γίνει ή σχεδιάζονται 
από την πλευρά της Περιφέρειας Πελοποννήσου και των 
κεντρικών υπηρεσιών για την υποστήριξη των κατοίκων 
και την αποκατάσταση της περιοχής;

Παρακαλώ για την άμεση απάντηση σας  καθώς η πε-
ριοχή χρειάζεται στήριξη τόσο σε οικονομικό όσο και σε 
κοινωνικό επίπεδο. 

Γιάννης Σιάτος 
Περιφερειακός Σύμβουλος Κορινθίας 

Πρώτα η Πελοπόννησος». 

Έργα αντιδιαβρωτικής προστασίας, αντιπλημμυρικής θωράκισης και οδικής ασφάλειας

Στη θωράκιση του φυσικού και τε-
χνικού περιβάλλοντος, αλλά και στην 
ενίσχυση της ασφάλειας και της κα-
θημερινότητας των πολιτών, εστιάζει 
ο σχεδιασμός της Περιφέρειας Πελο-
ποννήσου, όπως επιβεβαιώθηκε κατά 
τη συνεδρίαση της Περιφερειακής Επι-
τροπής την Τετάρτη 26 Μαρτίου.

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε 
υπό την προεδρία του Αναπληρωτή 
Περιφερειάρχη Χρήστου Λαμπρόπου-
λου και περιλάμβανε σημαντικά έργα 
αντιπλημμυρικής προστασίας, παρεμ-
βάσεις κατά της διάβρωσης των ακτών, 
καθώς και έργα οδικής ασφάλειας σε 
τρεις Περιφερειακές Ενότητες.

Ανάμεσα στα έργα που προωθούνται, 
περιλαμβάνονται καθαρισμοί ρεμάτων 

στην Αργολίδα, έργα αντιδιαβρωτικής 
προστασίας στη Μικρή Μαντίνεια και 
στο Πεταλίδι Μεσσηνίας, καθώς και η 
ανάπλαση και προστασία της παραλί-
μνιας οδού Λίμνης Βουλιαγμένης στον 
Δήμο Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων 
Θεοδώρων. Παράλληλα, εγκρίθηκε η 
δημοπράτηση του έργου συντήρησης 
της επαρχιακής οδού Σπάρτη – Λογγά-
στρα – Βορδόνια, στην Π.Ε. Λακωνίας.

Οι παρεμβάσεις αυτές συνιστούν μέ-

ρος μιας ευρύτερης προσπάθειας της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου για ένα πιο 
ανθεκτικό και ασφαλές οδικό και φυσι-
κό περιβάλλον, με συντονισμένες ενέρ-
γειες πρόληψης και προστασίας.

Τα θέματα που εγκρίθηκαν:
• Έγκριση διακήρυξης ανοιχτής διαδι-

κασίας μέσω Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. και λοιπών 
τευχών για το έργο «Συντήρηση κοί-
της και καθαρισμός ρεμάτων Π.Ε. 
Αργολίδας 2025», προϋπολογισμού 
250.000 ευρώ, καθώς και συγκρότη-
ση επιτροπής διαγωνισμού.

• Έγκριση σύναψης προγραμματικής 
σύμβασης με τον Δήμο Λουτρακίου–
Περαχώρας–Αγίων Θεοδώρων για 
το έργο «Αντιδιαβρωτική προστασία 
και ανάπλαση της παραλίμνιας οδού 

Λίμνης Βουλιαγμένης», προϋπολογι-
σμού 1.570.000 ευρώ.
• Έγκριση διακήρυξης και συγκρότη-

ση επιτροπής για τη δημοπράτηση του 
έργου «Συντήρηση επαρχιακής οδού 
Σπάρτη – Λογγάστρα – Βορδόνια», προ-
ϋπολογισμού 300.000 ευρώ.

• Έγκριση υποβολής πρότασης χρη-
ματοδότησης στο Π.Ε.Π. «Πελοπόννη-
σος 2021-2027» για το έργο «Παράκτια 
έργα αντιμετώπισης φαινομένων διά-
βρωσης στην ακτογραμμή Πεταλιδίου 
Μεσσηνίας».

• Έγκριση υποβολής πρότασης χρη-
ματοδότησης στο Π.Ε.Π. «Πελοπόν-
νησος 2021-2027» για το έργο «Έργα 
αντιδιαβρωτικής προστασίας Μικράς 
Μαντίνειας».



Aνήμερα της εθνικής επετείου της 25ης 
Μαρτίου, οι μαθητές, οι εκπαιδευτικοί, οι αι-
ρετοί και οι πολίτες του Βέλου θα αποτίσουν 
φόρο τιμής στους ήρωες της Επανάστασης 
του 1821 καταθέτοντας στεφάνια στο ηρώο 
της Κοινότητας. 

Η φετινή τελετή θα πραγματοποιηθεί σε 
έναν χώρο αισθητικά αναβαθμισμένο, με 
την ελληνική σημαία να δεσπόζει σε ένα νέο 
γκράφιτι, που κοσμεί πλέον τον τοίχο πίσω 
από το ηρώο.

Η πρωτοβουλία για αυτή την όμορφη αι-
σθητική παρέμβαση ανήκει στην πρόεδρο της 
Κοινότητας Βέλου, Χρύσα Γιαννοπούλου, η 

οποία οραματίστηκε τη μετατροπή ενός ανα-
ξιοποίητου τοίχου στο προαύλιο της ιστορικής 
εκκλησίας της Αγίας Μαρίνας σε σημείο που 
θα εμπνέει σεβασμό και πατριωτισμό. Την 
υλοποίηση του γκράφιτι ανέλαβε εθελοντικά 
η Πόπη Σταθοπούλου, η οποία αποτύπωσε με 
μεράκι και σεβασμό την ελληνική σημαία.

Και οι παρεμβάσεις δεν σταματούν εδώ. Σε 
σύντομο χρονικό διάστημα, η ίδια καλλιτέχνι-
δα θα δημιουργήσει ένα ακόμα γκράφιτι στον 
τοίχο πίσω από την εκκλησία, το οποίο θα 
απεικονίζει δάφνες και όπλα του 1821, τιμώ-
ντας ακόμη περισσότερο την ιστορική μνήμη 
και τον αγώνα των προγόνων μας.

Ένα νέο γκράφιτι στο Βέλο τιμά την ελληνική σημαία
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ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ W.C.

ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΗ

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ 
ΕΝΤΟΜΩΝ

ΓΡΑΦΕΊΑ 
W.C.  

ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΊΑ 
ΕΣΤΊΑΤΟΡΊΑ 

ΠΑΊΔΟΤΟΠΟΊ 
ΓΥΜΝΑΣΤΉΡΊΑ 
ΚΟΜΜΩΤΉΡΊΑ 

ΠΑΊΔΊΚΑ ΡΟΥΧΑ 
ΥΠΟΔΉΜΑΤΑ 

ΑΝΔΡΊΚΑ-ΓΥΝΑΊΚΕΊΑ ΡΟΥΧΑ 
ΕΣΩΡΟΥΧΑ 

ΔΕΡΜΑΤΊΝΑ ΕΊΔΉ 

Τώρα η επιλογή είναι δική σας!

25ης Μαρτίου 5, Κιάτο 20200, τ.&f. 27420 27744, κιν. 6937 046857

www.earthcontrol.gr   e-mail: info@earthcontrol.gr

ΣΤΕΛΙΟΣ  ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ

Ορθολογική διαχείριση και εκσυγχρονισμός: Σε πλήρη εξέλιξη 
το σχέδιο αναβάθμισης της ύδρευσης στον Δήμο Βέλου-Βόχας

Μεθοδικά, υπεύθυνα και με ξεκάθα-
ρο προσανατολισμό στην ποιότητα ζωής 
των πολιτών, η Υπηρεσία Ύδρευσης του 
Δήμου Βέλου-Βόχας συνεχίζει τις πα-
ρεμβάσεις και τις δράσεις για την ανα-
βάθμιση του υδρευτικού συστήματος 
της περιοχής.

Στο πλαίσιο ενός ευρύτερου σχεδι-
ασμού, σε συνεργασία με τον επιστη-
μονικό της σύμβουλο, η Υπηρεσία έχει 
ήδη ξεκινήσει ενδελεχείς ελέγχους της 
στάθμης όλων των δημοτικών γεωτρή-
σεων. Η διαδικασία αυτή συνοδεύεται 
από μεθοδική καταγραφή, διαρκή πα-
ρακολούθηση και σωστό προγραμματι-
σμό, που αποτελούν τα θεμέλια για την 
ορθολογική διαχείριση των υδάτινων 
πόρων, ειδικά ενόψει της θερινής περιό-
δου. Η πρόληψη και η έγκαιρη προετοι-
μασία για τις αυξημένες ανάγκες του κα-
λοκαιριού μπαίνουν σε προτεραιότητα, 
με στόχο την αποτελεσματικότητα και την 

υπευθυνότητα στη λειτουργία της υπη-
ρεσίας. Παράλληλα, με επικεφαλής τον 
Αντιδήμαρχο κ. Βαγγέλη Λυμπερόπου-
λο, προχωρά δυναμικά και το έργο το-
ποθέτησης νέων, δωρεάν συνδέσεων 
ύδρευσης στο εκσυγχρονισμένο δίκτυο 
του Βέλου. Κάθε νέα σύνδεση αποτελεί 
ένα ακόμα βήμα προς ένα ασφαλέστερο 

και ποιοτικότερο δίκτυο υδροδότησης, 
δίνοντας λύση σε χρόνιες παθογένειες.

Το πιο σημαντικό όμως είναι ότι, με 
την ολοκλήρωση της διαδικασίας, το πα-
λιό δίκτυο από αμίαντο θα καταργηθεί 
οριστικά, κλείνοντας ένα προβληματικό 
κεφάλαιο και δίνοντας τη θέση του σε 
μια νέα εποχή — πιο σύγχρονη, πιο αξι-

όπιστη και πάνω απ’ όλα, πιο ασφαλής 
για τους πολίτες.

Ο Δήμος Βέλου-Βόχας αποδεικνύει 
έμπρακτα ότι με σχεδιασμό, συνέπεια 
και συνεργασία, οι υποδομές μπορούν 
να αναβαθμιστούν ουσιαστικά και οι δη-
μότες να απολαμβάνουν τις παροχές που 
τους αξίζουν.
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 ∆ευτέρα έως Σάββατο 9.00 -13.30
Τρίτη, Πέµπτη, Παρασκευή 18.00 - 20.30

28ης Οκτωβρίου 28 Κιάτο, 20200

τηλ.: 27420.22456 κιν.: 6971.618.925
e-mail: info@edaskalakis.gr  - www.edaskalakis.gr

ΕΡΡΙΚΟΣ Α. 
∆ΑΣΚΑΛΑΚΗΣ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

• Παροχή Υπηρεσιών • Χειρουργικές Επεµβάσεις  

• Αιµατολογικές • Βιοχηµικές εξετάσεις •

• Φάρµακα • Είδη Pet Shop • 

Δήμος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης

Αριστοναύτες Ξυλοκάστρου: Στην πρώτη γραμμή 
της διάβρωσης, στην τελευταία της προτεραιότητας

Εκατομμύρια για αντιδιαβρωτικά έργα σε όλη την Πελοπόννησο – Καμία πρόβλεψη 
για τον μοναδικό δήμο σε διαρκή Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης

Τ ην ώρα που η Περιφέρεια Πελοποννήσου ανακοι-
νώνει εντάξεις έργων αντιδιαβρωτικής προστασί-
ας ύψους άνω των 13 εκατομμυρίων ευρώ μέσω 

του ΕΣΠΑ, η περιοχή Αριστοναυτών του Ξυλοκάστρου 
–μια από τις πλέον πληγείσες της Κορινθίας– παραμέ-
νει εκτός οποιασδήποτε πρόβλεψης, βυθισμένη κυρι-
ολεκτικά και μεταφορικά στην αβεβαιότητα.

Κάτοικοι και ιδιοκτήτες ακινήτων στην περιοχή, που 
ζουν τον κίνδυνο της παράκτιας διάβρωσης καθημερι-
νά, εκφράζουν την αγανάκτησή τους με στοιχεία που 
προκαλούν ερωτήματα για τις προτεραιότητες της τοπι-
κής αυτοδιοίκησης.

Εκατομμύρια σε άλλες περιοχές – ούτε ευρώ 
για το Ξυλόκαστρο

Σύμφωνα με τις Αποφάσεις της Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου (26-27 Μαρτίου 2025), εντάχθηκαν στο 
ΕΣΠΑ:

6.150.000€ για αντιδιαβρωτικά έργα στη Μικρή Μα-
ντίνεια Μεσσηνίας

5.645.670€ για την προστασία της ακτογραμμής στο 
Πεταλίδι Μεσσηνίας

1.570.000€ για τη Λίμνη Βουλιαγμένης Κορινθίας
Την ίδια στιγμή, ο Δήμος Ξυλοκάστρου-Ευρωστί-

νης, αν και είναι ο μοναδικός Δήμος της Περιφέρειας 
που βρίσκεται εξ ολοκλήρου σε διαρκή Κατάσταση 
Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, δεν λαμ-
βάνει ούτε ένα ευρώ για τις περιοχές που καταρρέουν 
από την διάβρωση.

Υπουργική προειδοποίηση
και περιφερειακή σιωπή

Η κραυγή αγωνίας ενισχύεται από το έγγραφο του 
Υπουργείου Ναυτιλίας (19 Μαρτίου 2025), που τονίζει 
τη «σημαντική καθυστέρηση στην εξασφάλιση των 
απαιτούμενων πόρων» και επισημαίνει την «επιτα-
κτική ανάγκη για την άμεση υλοποίηση των σχετικών 
έργων». Το Υπουργείο καλεί την Περιφέρεια να κινητο-
ποιηθεί και να εξετάσει εναλλακτικές δυνατότητες χρη-
ματοδότησης, όμως οι τοπικές πιέσεις απουσιάζουν.

Κι εδώ γεννάται το εύλογο ερώτημα: Πού είναι η Δη-

μοτική Αρχή; Ποια ήταν η συμβολή 
της ώστε να ενταχθεί έστω και ένα 
έργο στο ΕΣΠΑ; Ποια παρέμβαση 
έγινε στις Περιφερειακές υπηρεσί-
ες και το Υπουργείο;

Η σιωπή που επικρατεί θυμίζει 
την ίδια σιωπή που απλώνεται στις 
ακτές των Αριστοναυτών, εκεί όπου 
η θάλασσα καταπίνει σταδιακά την 
ξηρά και μαζί της τις ελπίδες των 
κατοίκων.

Η διάβρωση δεν είναι θέμα… καιρού, είναι 
θέμα βούλησης

Δεν πρόκειται για κάποιο «φυσικό φαινόμενο» που 
όλοι παρακολουθούν παθητικά. Η διάβρωση δεν χτυπά 
παντού το ίδιο. Χτυπά εκεί που δεν γίνονται έργα. Και 
όσο ο Δήμος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης δεν διεκδικεί 
δυναμικά την ένταξη των περιοχών του στα προγράμ-
ματα χρηματοδότησης, θα παραμένει στον χάρτη των 
πληγέντων αλλά όχι στον κατάλογο των ωφελούμε-
νων.

Οι κάτοικοι της περιοχής Αριστοναυτών και άλλων 
παράκτιων οικισμών της Κορινθίας δεν ζητούν χάρη. 
Ζητούν ίση μεταχείριση και δίκαιη προτεραιότητα. Και 
ζητούν να πάψουν να είναι οι ξεχασμένοι ενός Δήμου 
σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης – όχι μόνο λόγω διά-
βρωσης, αλλά και λόγω αδιαφορίας.
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Χειρουργός Μαστού
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BREAST SURGEON
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• ΟΊΚΟΔΟΜΊΚΕΣ ΑΔΕΊΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΊΚΑ
• ΠΊΣΤΟΠΟΊΗΤΊΚΑ ΕΝΕΡΓΕΊΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΊΣΕΊΣ ΑΥΘΑΊΡΕΤΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
MASTER IN ENVIROMENTAL DESIGN

Κλεισθένους 26, ΚΊΑΤΟ

27420 23130, 6944 529944

gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Ηχηρή παρέμβαση Καραβά: Ο Δήμος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης 
εγκαταλελειμμένος σε όλα τα μέτωπα

 Με ένα καταιγιστικό και τεκμηριωμέ-
νο δελτίο τύπου, ο επικεφαλής της μείζο-
νος αντιπολίτευσης του Δήμου Ξυλοκά-
στρου-Ευρωστίνης, κ. Σπύρος Καραβάς, 
αναδεικνύει με παρρησία και ευθύτητα 
τις τεράστιες ευθύνες της δημοτικής αρ-
χής σε κρίσιμα ζητήματα που απειλούν 
άμεσα τη βιωσιμότητα του τόπου μας. 
Από τη διάβρωση των ακτών και τη δι-
αχείριση των υδάτινων πόρων, μέχρι 
την αύξηση των δημοτικών τελών και το 
απόλυτο αλαλούμ στα έργα του κέντρου, 
η πραγματικότητα που περιγράφει είναι 
σκληρή αλλά αναμφισβήτητη. 

Ο Δήμος μας, όπως εύστοχα τονίζει 
ο κ. Καραβάς, μοιάζει να βρίσκεται στο 
περιθώριο των εξελίξεων, την ώρα που 
άλλοι δήμοι εξασφαλίζουν χρηματοδο-
τήσεις, σχεδιάζουν έργα και σέβονται 
τους δημότες τους. Με λόγο αιχμηρό 
αλλά απαραίτητο, ο κ. Καραβάς θέτει 
επιτακτικά το αίτημα για διαφάνεια, δι-
αβούλευση και ενεργή συμμετοχή των 
πολιτών σε κάθε σημαντική απόφαση. 
Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου αναφέρει: 

«Διάβρωση ακτών
Εγκρίθηκαν 16εκατ ευρώ για Πεταλίδι 

και Μαντίνεια Μεσσηνίας και Λουτράκι 
Κορινθίας και ΟΧΙ για τον δήμο ΞΥΛΟΚΑΣ-
ΤΡΟΥ-ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ, τον δήμο δηλαδή με 
το μεγαλύτερο πρόβλημα στην Πελοπόν-
νησο με περιουσίες να κινδυνεύουν και 
υποδομές να διαλύονται. Η παρουσία της 

δημοτικής αρχής την 25η Μαρτίου στο 
Ηρώο του Καμαρίου που κατάρρευσε 
μόνο ως ανέκδοτο μπορεί να εκληφθεί!

Διαχείριση υδάτινων πόρων
Καμία μελέτη, ΚΑΝΕΝΑ ΕΡΓΟ λιμνο-

δεξαμενής ή μικρού φράγματος δεν εξε-
λίσσεται για να συλλέξουμε το λιγοστό 
νερό που χάνεται για να ποτίσουν οι αγρό-
τες μας με αποτέλεσμα την περαιτέρω 
συρρίκνωση της αγροτικής παραγωγής.

Αύξηση δημοτικών τελών
Η τεράστια αύξηση των δημοτικών 

τελών, ένεκα της πλήρους ιδιωτικοποίη-
σης της αποκομιδής των απορριμμάτων, 
ΒΑΖΕΙ ΘΗΛΙΑ στο λαιμό μέσω των λο-
γαριασμών της ΔΕΗ σε επιχειρήσεις και 
νοικοκυριά.

Ανακύκλωση-στραγγίδια-ΧΥΤΑ
Οι σημαντικές προσπάθειες επιχειρή-

σεων και νοικοκυριών για ξεχωριστή 
συλλογή των ανακυκλώσιμων απορριμ-
μάτων αφήνει παγερά αδιάφορη την δη-
μοτική αρχή που συνεχίζει να στοιβάζει 
ανακυκλώσιμα μαζί με σύμμεικτα!!!

Τα στραγγίδια συνεχίζουν να μολύνουν 
τον Κορινθιακό και την υγεία μας με τη 
δημοτική αρχή να σφυρίζει αδιάφορα…
ΑΓΩΓΕΣ ΤΩΡΑ ΚΑΤΑ ΠΑΝΤΟΣ ΥΠΕΥΘΥ-
ΝΟΥ

Ο ΧΥΤΑ Κιάτου προχωράει στην περι-
βαλλοντική αποκατάσταση του με χρημα-
τοδότηση του ΦΟΔΣΑ, ενώ ο δικός μας, 
ο μοναδικός αδειοδοτημένος, παραμένει 
σκουπιδότοπος…

Έργα στο κέντρο της πόλης
Αλαλούμ…λάβαμε τη μελέτη της Τσαλ-

δάρη 8 μήνες μετά από τότε που τη ζητή-
σαμε επίσημα.

Μελέτη που τροποποιείται κατά το δο-
κούν της δημοτικής αρχής, προύπολογι-
σμοί που φουσκώνουν σαν τη θάλασσα 
με μαίστρο, χρονοδιαγράμματα που ξε-
χειλώνουν και επιτείνουν την εμπορική 
ένδεια της πόλης μας, δέντρα που κόβο-
νται για να μπουν φυτώρια... Αδιαφάνεια 
και ασυδοσία.

Μελέτη και μακέτα της πλατείας κυ-
κλοφορεί με κομένα δέντρα, συντριβάνια 
και πέργκολες αλλά τελικά είναι μόνο μια 
ιδέα. Τα ταξί φεύγουν, αλλά άποψη είναι 
μπορεί και να αλλάξει. Η Αδαμοπούλου 
πεζοδρομείται και απαγορεύεται η στάθ-

μευση αλλά τελικά όχι…Ότι του φανεί, του 
Λωλοστεφανή!

Για πεζοδρόμηση ούτε λόγος βεβαίως 
βεβαίως.

Για την πλατεία : αρχιτεκτονικός διαγω-
νισμός τώρα, ενημέρωση του δημοτικού 
συμβουλίου και των δημοτών, διαβού-
λευση και συνολική ανάπλαση.

Είμαστε έτοιμοι, σας ζητήσαμε να το 
φέρετε στο επόμενο συμβούλιο, εσείς 
ΟΠΩΣ ΠΑΝΤΑ ΑΝΕΤΟΙΜΟΙ.

Μόνο φωτοβολίδες αποπροσανατολι-
σμού της κοινής γνώμης με στοχοποίηση 
των ταξί…

Αποζημιώσεις για φωτιά στα αζήτητα 
και οι υποσχέσεις για κοινούς αγώνες 
διεκδίκησης ακόμα ένα ψέμα της δημο-
τικής αρχής.

Αθρόες προσλήψεις ακριβοπληρωμέ-
νων ημετέρων από την πίσω πόρτα με 
30.000 ετησίως πλέον ΦΠΑ.

Και ενώ αυτά και άλλα πολλά λαμβά-
νουν χώρα στο βασίλειο της Δανημαρκί-
ας, οι συζητήσεις στα δημοτικά συμβού-
λια, εκτός της συνεχούς την τελευταία 
εξαετία απαξίωσης και αλαζονικής συ-
μπεριφοράς, λαμβάνουν και χαρακτήρα 
εμπαιγμού και εξόφλησης γραμματίων.

Εμείς θα παραμείνουμε σταθερά απέ-
ναντι σε αυτές τις λογικές, όσο και αν αυτό 
ενοχλεί συμφέροντα και παρατρεχάμε-
νους. 

Διαφάνεια παντού, διαβούλευση για τα 
πάντα», καταλήγει!
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Με μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκαν οι Εκλογές για 
το νέο Δ.Σ. του Δημοτικού Συμβουλίου Νέων Σικυωνίων

Με μεγάλη συμμετοχή και σε κλίμα 
ενότητας και δημοκρατικού διαλόγου 
ολοκληρώθηκαν, χθες Σάββατο 29 Μαρ-
τίου 2025, οι εκλογές για την ανάδειξη 
του πρώτου εκλεγμένου Διοικητικού 
Συμβουλίου του Δημοτικού Συμβουλίου 
Νέων Σικυωνίων. 

Από τα 104 εγγεγραμμένα, στο Μη-
τρώο, μέλη, συμμετείχαν 94 στην ψηφο-
φορία, ποσοστό που ξεπερνά το 90% και 
αποδεικνύει τη διάθεση των νέων του 
Δήμου μας να συμμετέχουν ενεργά στα 
κοινά. Το γεγονός αυτό από μόνο του εί-
ναι εξαιρετικά σημαντικό και ελπιδόφορο 
για το μέλλον του τόπου μας.

Αποτελέσματα Εκλογών
Υποψηφιότητα έθεσαν 11 μέλη, αριθ-

μός που αποδεικνύει τη θέληση των 
νέων να προσφέρουν και να συμμετέ-
χουν ενεργά στη διαμόρφωση του μέλ-
λοντος του Δήμου Σικυωνίων. Αναλυτι-
κά υποψήφιοι ήταν οι: Βελλινιάτη Ανθή, 
Καλαντζής Αναστάσιος, Κουρούσιας Δη-
μήτριος, Μετεβελή Ιωάννα, Μπρακούλιας 
Κωνσταντίνος, Σερδάρη Μαρία, Τηγάνη 
Βασιλική, Τσολάκος Σωτήριος, Χατζηνικο-
λάου Ανδρέας, Χριστοδούλου Κωνσταντί-
νος, Χρυσανθόπουλος Δημήτριος-Δωρό-
θεος. 

Από αυτούς, εκλέχθηκαν 7 μέλη, τα 
οποία συνεδρίασαν σήμερα Κυριακή 30 

Μαρτίου και ομόφωνα ψήφισαν για την 
κατανομή των αξιωμάτων του Διοικητι-
κού Συμβουλίου ως εξής:
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αναστάσιος Καλαντζής
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τσολάκος Σωτήριος
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Τηγάνη Βασιλική
ΤΑΜΙΑΣ: Χριστοδούλου Κωνσταντίνος
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: Βελλινιάτη Ανθή, Μπρα-
κούλιας Κωνσταντίνος, Χρυσανθόπου-
λος Δημήτριος-Δωρόθεος

Ευχαριστίες
Ευχαριστούμε πολύ τα μέλη της Εφο-

ρευτικής Επιτροπής τόσο τον πρόεδρο 
Γιώργο Κολοκάτση και την αναπληρώ-
τριά του Βασιλική Μπουζιάνη που ψη-
φίστηκαν για αυτή τη θέση, με ομόφωνη 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Σικυωνίων, όσο και τους Ζωή Καρα-
χοντζίτη και Παναγιώτη Δήμου που 
εκλέχθηκαν από την Γενική Συνέλευση, 
οι οποίοι με αυταπάρνηση και καλή διά-
θεση εκπλήρωσαν τα καθήκοντά τους με 
ολοήμερη παρουσία συμβάλλοντας ου-
σιαστικά στην διεξαγωγή της ύψιστης δη-
μοκρατικής διαδικασίας, των εκλογών. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες αξίζουν στο 
απερχόμενο (προσωρινό) Διοικητικό 
Συμβούλιο και κυρίως στην Πρόεδρο 
Μαρία Σερδάρη, η οποία με αφοσίωση 
και επιμονή εργάστηκε για τη σύσταση 
του Δημοτικού Συμβουλίου Νέων Σικυ-
ωνίων, διαμορφώνοντας τις προϋποθέ-
σεις για ένα δυναμικό ξεκίνημα.

Στόχοι
Η ανάδειξη του νέου Δ.Σ. αποτελεί 

ιστορική στιγμή, καθώς το Δημοτικό 
Συμβούλιο Νέων Σικυωνίων είναι το 
πρώτο Δημοτικό Συμβούλιο Νέων στην 
Πελοπόννησο, γεγονός που φέρνει μεγά-
λη ευθύνη, αλλά και πολλές προοπτικές. 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο ανα-
γνωρίζει την πρόκληση να μετατρέψει 
τις ιδέες και τις προσδοκίες των νέων 
του Δήμου Σικυωνίων, σε δράσεις και 
πρωτοβουλίες που θα βελτιώσουν την 
καθημερινότητα και θα ενισχύσουν τη 
συμμετοχή της νεολαίας στη λήψη απο-
φάσεων. Με τη δύναμη της συμμετοχής, 
τη φρεσκάδα των νέων ιδεών και την 
κοινή θέληση για πρόοδο, προχωράμε 
μπροστά, με στόχο να κάνουμε τη φωνή 
των νέων του Δήμου Σικυωνίων δυνατή, 
ουσιαστική και υπολογίσιμη.

H συμμετοχή και η γνώμη όλων των 
υποψηφίων, ανεξάρτητα από τα αποτε-
λέσματα, προάγει τη δημοκρατική λει-
τουργία και ενισχύει τον πλουραλισμό 
στις αποφάσεις. Γι’ αυτό, στόχος μας στις 
συνεδριάσεις που θα είναι ανοιχτές και 
δημόσιες, να συμμετέχουν όλοι οι υπο-
ψήφιοι, διαμορφώνοντας ένα συμπε-
ριληπτικό περιβάλλον διαλόγου, όπου 
κάθε φωνή μπορεί να ακουστεί και να 
συμβάλει στην κοινή μας προσπάθεια.

Καλή αρχή και καλή επιτυχία!
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Γνώμη Δήμος Νεμέας

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ

Π.Ε.Ο. ΚΟΡΙΝΘΟΥ-ΠΑΤΡΩΝ 108

ΒΡΑΧΑΤΙ
ΤΗΛ.: 27410 51862, ΚΙΝ.: 6984 186818

E-MAIL: evzorbas@gmail.com

Δήμος Νεμέας: Ουσιαστικές 
παρεμβάσεις αλλάζουν 

την εικόνα της καθημερινότητας

Μ ια σειρά από παρεμβάσεις καλ-
λωπισμού και συντήρησης, με 
έμφαση στην αισθητική αναβάθ-
μιση του δημόσιου χώρου αλλά 

και την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πη-
γών Ενέργειας, υλοποιεί το τελευταίο διά-
στημα ο Δήμος Νεμέας.

Στην πλατεία Κουτσομοδίου, όπου τα 
παλιά φωτοβολταϊκά πάνελ είχαν καταστεί 
πλέον μη λειτουργικά, έγινε αντικατάσταση 
με δέκα ολοκαίνουργια, συμβάλλοντας στην 
ενεργειακή αναβάθμιση και την εξοικονό-
μηση ενέργειας στον φωτισμό του δημόσιου 
χώρου. Η παρέμβαση αυτή, αν και μικρής 
κλίμακας, είναι ενδεικτική της κατεύθυνσης 
που έχει υιοθετήσει η δημοτική αρχή, επεν-
δύοντας σε «πράσινες» λύσεις και σύγχρο-
νες τεχνολογίες.

Παράλληλα, στην οδό Δερβενακίων, αντι-
καταστάθηκαν τα παλιά βαρέλια που χρησι-
μοποιούνταν ως ζαρντινιέρες με καινούργια, 
ενώ τοποθετήθηκαν και νέα καλλωπιστικά 
φυτά, προσδίδοντας μια ανανεωμένη και πιο 
φιλόξενη εικόνα στον δρόμο. Οι εργασίες αυ-
τές θα συνεχιστούν την επόμενη εβδομάδα 
στην οδό Παπακωνσταντίνου, δείχνοντας τη 
σταθερή πρόθεση του Δήμου να βελτιώσει τη 

λειτουργικότητα και την εμφάνιση του 
αστικού τοπίου, γειτονιά-γειτονιά.

Πρόκειται για παρεμβάσεις που δεν εντυ-
πωσιάζουν με το μέγεθός τους, αλλά με τη 
στόχευσή τους: πρακτικές λύσεις, άμεση 
υλοποίηση, σεβασμός στο περιβάλλον και 
στον κάτοικο. Με σχέδιο και συνέπεια, ο Δή-
μος Νεμέας αποδεικνύει ότι ακόμα και οι πιο 
απλές ενέργειες, όταν γίνονται με προγραμ-
ματισμό και φροντίδα, μπορούν να κάνουν τη 
διαφορά στην καθημερινότητα των δημοτών.

“Υγιές Στόμα για Πάντα”: 
Μια σημαντική εκδήλωση από τον 
Οδοντιατρικό Σύλλογο Κορινθίας 

και τον Δήμο Σικυωνίων

Στο χώρο του ΚΑΠΗ του Δήμου 
Σικυωνίων πραγματοποιήθηκε 
σήμερα, Παρασκευή 21/3, η εκδή-
λωση «Υγιές Στόμα για Πάντα», που 
διοργάνωσε – σε συνεργασία με τον 
Δήμο Σικυωνίων – ο Οδοντιατρικός 
Σύλλογος Κορινθίας, στο πλαίσιο 
των δράσεών του για την Παγκό-
σμια Ημέρα Στοματικής Υγείας. Η 
εκδήλωση προσέλκυσε μεγάλο 
αριθμό συμμετεχόντων, που παρα-
κολούθησαν την ομιλία με ενδιαφέ-
ρον και έθεσαν πολλές ερωτήσεις.

Κεντρική ομιλήτρια της εκδήλω-
σης ήταν η κα Αναστασία Κοσιώνη, 
Καθηγήτρια Γηροδοντιατρικής του 
ΕΚΠΑ, η οποία ανέλυσε τη σημα-
σία της διατήρησης της στοματικής 
υγείας στην τρίτη ηλικία και τους 
τρόπους πρόληψης και αντιμετώπι-
σης συνηθισμένων οδοντιατρικών 
προβλημάτων στους ηλικιωμένους. 
Το κοινό συμμετείχε ενεργά, δεί-
χνοντας την ανάγκη για ενημέρωση 
σε ένα τόσο σημαντικό θέμα που 
συνδέεται άμεσα με τη γενικότερη 
υγεία και ποιότητα ζωής.

Την εκδήλωση προλόγισε η Πρό-
εδρος του Οδοντιατρικού Συλλόγου 
Κορινθίας, κα Παπαγεωργίου Κον-

δυλία, η οποία τόνισε την ανάγκη 
ευαισθητοποίησης των πολιτών 
για την πρόληψη και τη σωστή 
φροντίδα της στοματικής κοιλότη-
τας, υπογραμμίζοντας τη σημασία 
της πρωτοβουλίας στο πλαίσιο της 
Παγκόσμιας Ημέρας Στοματικής 
Υγείας.

Παρών στην εκδήλωση ήταν και 
ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολι-
τικής και Αλληλεγγύης του Δήμου 
Σικυωνίων, κ. Ευάγγελος Καρα-
κούσης, ο οποίος συνεχάρη τον 
Οδοντιατρικό Σύλλογο Κορινθίας 
για τη δράση του και επεσήμανε τη 
διαρκή στήριξη του Δήμου σε πα-
ρόμοιες πρωτοβουλίες που προά-
γουν τη δημόσια υγεία.

ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου
ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115



Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό 
Κορινθίας

τηλ:
27410 55151
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•ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ•ΒΙΒΛΙΟ•

Πεζοπορική Ξενάγηση Μαθητών 
στην Ακρόπολη της Αρχαίας Στύμφαλου

Η εκδήλωση αποτέλεσε μια εξαιρετική πρωτοβουλία που ανέδειξε τη σημασία της Στυμφαλίας 
τόσο ως φυσικού όσο και ως πολιτιστικού τοπίου

Μ ια ξεχωριστή εμπειρία είχαν 
την ευκαιρία να ζήσουν μα-
θητές από το Γυμνάσιο Καλ-
λιάνων και το 2ο Γυμνάσιο 

Κιάτου, συμμετέχοντας σε μια πεζο-
πορική ξενάγηση που ξεκίνησε από το 
Μουσείο Περιβάλλοντος Στυμφαλίας 
και κατέληξε στην Ακρόπολη της αρ-
χαίας πόλης της Στυμφάλου, δίπλα στη 
θρυλική λίμνη.

Η διαδρομή, πλούσια σε φυσική 
ομορφιά και ιστορική σημασία, συνδύ-
ασε την πεζοπορία με τη γνώση, επιτρέ-
ποντας στους μαθητές να γνωρίσουν από 
κοντά την ιστορία και το φυσικό τοπίο της 
περιοχής. Την ξενάγηση πλαισίωσαν 
σημαντικοί φορείς και εκπρόσωποι της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, συμβάλλοντας 
στην επιτυχία της εκδήλωσης.

Ανάμεσα στους παρευρισκόμενους 
ήταν ο Διευθυντής του Μουσείου Πε-
ριβάλλοντος Στυμφαλίας, κ. Ιωάννης 

Βικάτος, ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Στυμ-
φαλίας, κ. Ευάγγελος Μπούρης, ο Αντι-
δήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας 
και Αλληλεγγύης, κ. Ευάγγελος Καρα-
κούσης, ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
Στυμφαλίας, κ. Γεώργιος Κασμάς, η 
Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Στυμφαλίας, κα. Κωνσταντίνα Κόλλια, 
καθώς και ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
Καλλιάνων, κ. Κωνσταντίνος Σελέκος.

Την αθλητική και εκπαιδευτική διά-
σταση της δράσης ανέδειξαν οι καθη-
γήτριες κα. Χριστίνα Φούζα (Πληροφο-
ρικής) και η συνάδελφός της (Φυσικής 
Αγωγής) από το Γυμνάσιο Καλλιάνων. 
Τέλος, ιδιαίτερη τιμή αποτέλεσε η πα-
ρουσία του αρχαιολόγου της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Κορινθίας, υπεύθυνου 
για τη Στυμφαλία, κ. Βασίλη Παπαθα-
νασίου, ο οποίος μετέφερε πολύτιμες 
ιστορικές πληροφορίες στους μαθητές.

Η εκδήλωση αποτέλεσε μια εξαι-

ρετική πρωτοβουλία που ανέδειξε τη 
σημασία της Στυμφαλίας τόσο ως φυ-
σικού όσο και ως πολιτιστικού τοπίου, 

προσφέροντας στους μαθητές μια βι-
ωματική μάθηση γεμάτη ιστορία και 
περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση.
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ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149

Η Κόρινθος και οι Συρακούσες συνεχίζουν τη διασύνδεσή 
τους μέσα από τον πολιτισμό και τη διεθνή λάμψη τους!

Συρακούσες – 20 Χρόνια Unesco (21 & 22 Μαρτίου 2025)
Οι Συρακούσες εορτάζουν την επέτειο 

των 20 ετών από την ανακήρυξη της πό-
λης ως μνημείο παγκόσμιας πολιτιστι-
κής κληρονομιάς της Unesco με βασική 
αναφορά τους στην ιστορία, στις αρχαιο-
λογικές ανακαλύψεις και στον άρρηκτο 
δεσμό τους με την Κόρινθο. Η Κόρινθος, 
ο Δήμαρχος Κορινθίων και το Διεθνές 
Νεανικό Φεστιβάλ Αρχαίου Δράματος 
Κορίνθου ήταν οι επίσημοι προσκεκλη-
μένοι τους! 

Ο Δήμαρχος Κορινθίων Νίκος Σταυ-
ρέλης, η Αντιδήμαρχος Τουρισμού Δή-
μητρα Τσουλουχά, η Δικηγόρος Εύη 
Κοκκίνου ως Πρόεδρος της Οργανωτι-
κής Επιτροπής και Συντονίστρια του Διε-
θνούς Νεανικού Φεστιβάλ Αρχαίου Δρά-
ματος Κορίνθου και της πρωτοβουλίας 
για την ίδρυση Δικτύου Πόλεων «Κόριν-
θος και αρχαίες αποικίες», καθώς και ο 
Σύμβουλος Διεθνών Σχέσεων του Ιδρύ-
ματος Μιχάλης Κακογιάννης-μέλος της 
Οργανωτικής Επιτροπής του Δ.Ν.Φ.Α.Δ. 
Κορίνθου Θοδωρής Αγγελόπουλος πα-
ρευρέθηκαν, κατόπιν προσκλήσεως 
του Δημάρχου Συρακουσών Francesco 
Italia και του Εντεταλμένου Πολιτισμού 
Fabio Granata, στην επίσημη έναρξη των 
9μηνων εκδηλώσεων εορτασμού των 
Συρακουσών, που πραγματοποιήθηκαν 
στις 21 και 22 Μαρτίου 2025.

Δυνατές εμπειρίες, θερμή υποδοχή 
και φιλοξενία της Κορινθιακής Αντιπρο-
σωπείας από τους αδελφούς Συρακού-
σιους!

Ο Δήμαρχος Συρακουσών Francesco 
Italia καλωσόρισε ένθερμα τον Δήμαρχο 
Κορινθίων Νίκο Σταυρέλη και όλη την 
αντιπροσωπεία της Κορίνθου στην κα-
τάμεστη Piazza Duomo στην Ορτυγία, με 
φόντο την εγκατάσταση με την ονομασία 
«Οίκος» - αναπαράσταση της πρώτης οι-

κίας της αρχαίας πόλης στο σημείο που 
χτίστηκε από τους Κορίνθιους έποικους, 
καθώς και τον επιβλητικό Καθεδρικό 
Μητροπολιτικό Ναό της Γεννήσεως της 
Θεοτόκου σικελικού μπαρόκ, που χτίστη-
κε πάνω και ενσωματώνοντας στη βάση 
του με ευλάβεια τα ερείπια και τους κίο-
νες του αρχαιοελληνικού Ναού της Αθη-
νάς δωρικού ρυθμού.

Ο Δήμαρχος Κορινθίων Νίκος Σταυ-
ρέλης μίλησε μπροστά σε πλήθος κό-
σμου, ντόπιων και επισκεπτών, ενώ-
νοντας τη φωνή του με τη φωνή του 
Δημάρχου Συρακουσών για την ανάπτυ-
ξη των σχέσεων των δύο πόλεων μέσα 
από τον πολιτισμό, τα διεθνή φεστιβάλ αρ-
χαίου δράματος των δύο πόλεων, και όχι 
μόνον! «Οι Κορίνθιοι είμαστε υπερήφανοι, 
γιατί η πόλη που δημιουργήθηκε από τους 
αρχαίους προγόνους μας ως αποικία τους, 
για να βρουν νέους θαλάσσιους δρόμους 
στη Μεσόγειο και να αναπτυχθούν εμπο-
ρικά και οικονομικά, μεγάλωσε και άνθι-
σε… Καταφέρατε να εξελιχθείτε ανά τους 
αιώνες διατηρώντας τις ρίζες σας, χωρίς 
να ξεχάσετε ποτέ το παρελθόν σας. Μέσα 
από τις επαφές που δημιουργούμε, τρία 
χρόνια τώρα, με τη συμμετοχή θεατρικών 
ομάδων στο Διεθνές Νεανικό Φεστιβάλ 
Αρχαίου Δράματος Κορίνθου, οι σχέσεις 
των πόλεων των αρχαίων αποικιών με τη 

μητέρα Κόρινθο δυναμώνουν... Σας περι-
μένουμε όλους φέτος στην Κόρινθο, στις 6 
και 7 Μαϊου να χαρείτε κι εσείς τα θεατρικά 
δρώμενα των νέων μας, να περιδιαβείτε 
στους αρχαιολογικούς χώρους μας, να βι-
ώσετε τις φυσικές ομορφιές μας, να κάνετε 
μπάνιο στα καταγάλανα νερά μας.», τόνισε.

Η Συντονίστρια του Διεθνούς Νεανικού 
Φεστιβάλ Αρχαίου Δράματος Κορίνθου 
Εύη Κοκκίνου, καλούμενη να χαιρετίσει 
την έναρξη των εορταστικών εκδηλώσε-
ων στο Teatro Massimo Comunale, αφού 
ευχαρίστησε για την πρόσκληση στα ιτα-
λικά, αναφέρθηκε στην ελληνικότητα των 
Συρακουσών, αλλά και στο Διεθνές Φεστι-
βάλ Κλασικού Θεάτρου Νέων στο Palazzolo 
Acreide, το οποίο αποτέλεσε το παράδειγμα 
για την Κόρινθο για τη δημιουργία του δικού 
της Διεθνούς Νεανικού Φεστιβάλ Αρχαίου 
Δράματος, ξεκινώντας με προσκεκλημένες 
πόλεις τις αρχαίες αποικίες της. «Τώρα, το 
«παιδί», η πόλη των Συρακουσών, «μα-
θαίνει» τη «μητέρα πόλη», την Κόρινθο, 
για να ισχύσει η ρήση των Αρχαίων Νεα-
ρών Σπαρτιατών προς τους γηραιότερους: 
«Άμμες δε γ΄ εσσόμεθα πολλώ κάρρονες», 
δηλαδή «Εμείς όμως θα γίνουμε καλύτε-
ροι.», τόνισε.

Ο Θοδωρής Αγγελόπουλος, συνδετι-
κός κρίκος των δύο πόλεων και υπέρ-
μαχος της συνάντησης και ανταλλαγής 

ομάδων νέων με αφορμή τη συμμε-
τοχή στα Διεθνή Φεστιβάλ Αρχαίου 
Δράματος, ήταν ένας από τους κύριους 
ομιλητές στο διεθνές επιστημονικό συ-
νέδριο της 2ης μέρας των εκδηλώσεων 
με τίτλο «Ρίζες. Η Ίδρυση της Πόλης». 
Το πολύ ενδιαφέρον θέμα της ομιλίας 
του «Αθήνα, Κόρινθος και Συρακούσες: 
Η Ελληνική Ταυτότητα και η Μεσόγει-
ος» καταχειροκροτήθηκε από το κοινό 
που γέμισε το μεγαλοπρεπές Palazzo 
Vermexio, εντός του Δημαρχείου της 
πόλης.

Η Αντιδήμαρχος Τουρισμού του Δή-
μου Κορινθίων Δήμητρα Τσουλουχά συ-
νεχάρη τους Διοργανωτές τονίζοντας ότι: 
«Η Κόρινθος και οι Συρακούσες μπορούν 
να συνεργαστούν ακόμη πιο στενά στην 
προώθηση του Πολιτιστικού Τουρισμού. 
Μέσα από ανταλλαγές, κοινές εκδηλώσεις, 
προγράμματα πολιτιστικής και τουριστικής 
δικτύωσης, μπορούμε να αναδείξουμε τη 
σημασία αυτών των αρχαίων δεσμών στο 
σύγχρονο παγκόσμιο περιβάλλον.». 

Ψυχή της Διοργάνωσης των Επετεια-
κών Εκδηλώσεων είναι ο Εντεταλμένος 
Σύμβουλος Πολιτισμού των Συρακου-
σών Fabio Granata, ο οποίος έχει τιμή-
σει την Κόρινθο με την παρουσία του στο 
1ο Διεθνές Νεανικό Φεστιβάλ Αρχαίου 
Δράματος Κορίνθου, συνοδεύοντας το 
Λύκειο της πόλης του “Liceo Tommaso 
Gargallo” που συμμετέχει κάθε χρόνο 
στο Φεστιβάλ της Κορίνθου.

 Οι εκδηλώσεις πλαισιώθηκαν με χο-
ρευτικά και θεατρικά δρώμενα από τους 
μαθητές και τις μαθήτριες του ανωτέρω 
σχολείου που κατέπληξαν τους παρευ-
ρισκομένους, ενώ η φιλοξενία της απο-
στολής της Κορίνθου συμπληρώθηκε 
με ξενάγηση στην ιστορική Ορτυγία και 
απόλαυση παραδοσιακών σισιλιάνικων 
γεύσεων.



ΔΕΥΤΕΡΑ 31 Μ Α Ρ Τ ΙΟΥ 2025 15ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Βιβλίο

ΓΕΝΙΚΟ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ - ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ
• ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ • ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ • ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ

• PARK PILOT • ΓΡΥΛΟΙ ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ • ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ
ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

κιν. 6948 104163-65, fax:211 7702882
ΠΟΥΛΙΤΣΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ - e-mail: drososservice@gmail.com

Εκδότης - Ιδιοκτήτης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο:  
ΧΡΉΣΤΟΣ ΒΑΛΑΣΌΠΟΥΛΟΣ

Δ/νση: ΠΕΟ Κορίνθου-Πατρών, Βραχάτι, 20006

Τηλ. επικ.: 6972-322441

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν θέσεις της εφημερίδας

ISSN: 2732-7973

gnomipoliton@gmail.com

gnomipoliton.com

ΈΦΗ ΑΡΓΥΡΟΠΟΎΛΟΥ,
ΘΕΛΩ ΝΑ ΚΟΙΜΟΜΑΣΤΕ 
ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΑΓΚΑΛΙΑ
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΙΒΙΣΚΟΣ
Κατηγορία: Παιδική λογοτεχνία
ISBN: 978-618-5505-57-8
Σελίδες: 48
Έτος κυκλοφορίας: 2022

Λίγα λόγια για το βιβλίο
O Ορφέας είναι ένα γλυκό παιδάκι που 

θέλει να κοιμάται με τους γονείς του, δε 
θέλει να τους αποχωρίζεται ποτέ.

Σας θυμίζει κάτι παιδάκια μου όμορ-
φα;

Μήπως και εσείς θέλετε να κοιμάστε 
με τη μαμά και τον μπαμπά το βράδυ;

Το παραμύθι «Θέλω να κοιμόμαστε για 
πάντα αγκαλιά» έχει σκοπό να σας μάθει 
γιατί ο βραδινός ύπνος είναι πολύτιμος 
για όλη την οικογένεια και γιατί είναι κα-
λύτερο να κοιμάστε στο κρεβατάκι σας!

Το παραμύθι συνοδεύουν επίσης:
• ένα υπέροχο μελωδικό νανούρισμα
• συμβουλές ψυχολόγου
• χρήσιμες πληροφορίες από εξειδι-

κευμένο σύμβουλο ύπνου
• δικά μου βιωματικά tips για τον παι-

δικό ύπνο
Εικονογράφηση: Ευτυχία Στυλιανέα

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ 
Ειλικρινά πιστεύω πως 

δεν υπάρχει γονιός που 
να μην έχει βιώσει μια 
τέτοια κατάσταση με τα 
παιδιά του. Να ζητούν 
επίμονα ή και να απαι-
τούν με κάθε τρόπο 
να κοιμηθούν στο ίδιο 
κρεβάτι με τους γονείς 
τους.

Η κυρία Αγυροπού-
λου καταφέρνει με την 
πολύ όμορφη γραφή 
της να δείξει όχι μόνο 
στα παιδιά, αλλά και 
στους γονείς τον κα-
λύτερο τρόπο για να 
πεισθούν οι μικροί μας 
φίλοι να κοιμηθούν 
στα κρεβάτια τους.

Σε αυτό φυσικά βο-
ηθάει πολύ η πανέμορφη εικονογράφη-
ση της κυρίας Ευτυχίας Στυλιανέα.

Είναι πολύ γλυκό να μας δείχνουν τα 
παιδιά μας πως αισθάνονται κοντά μας 
ασφάλεια, κι έτσι να μπορούν να κοι-
μούνται ξένοιαστα μαζί μας. Δεν πρέπει 
όμως να ξεχνάμε πως πρέπει να μεγα-
λώσουμε δυνατούς και ανεξάρτητους 
πολίτες. Εδώ έρχεται η συγγραφέας μας 
και μας δείχνει τον καλύτερο τρόπο.

Με πολύ αγάπη και υπομονή το δου-
λεύουμε μαζί τους. Δεν θα σταματήσουν 
μαχαίρι να το ζητούν, αλλά σταδιακά θα 
δει κανείς πολύ καλά αποτελέσματα.

Πολύτιμες συμβουλές προς τους γο-

νείς δίνουν η ψυχολόγος Αγγελική Κα-
βαλλιεράτου, η Σύμβουλος Ύπνου Ζέτα 
Γάκη, και φυσικά η συγγραφέας μας Έφη 
Αργυροπούλου.

Κυρία Αργυροπούλου, σας ευχαρι-
στούμε πολύ για αυτό το υπέροχο πό-
νημα!
Η ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ

Η  Έφη Αργυροπούλου  κατάγεται 
από την Κυπαρισσία και την Κεφαλονιά. 

Γεννήθηκε και μεγάλωσε 
στην Αθήνα. Σπούδασε Δι-
οίκηση Επιχειρήσεων και 
Λογιστική. Εργαζόταν για 
περίπου 16 χρόνια σε εται-
ρείες logistics αλλά ήταν 
κάτι που δεν την εξέφραζε 
ούτε την έκανε να νιώθει δη-
μιουργική και χαρούμενη. Γι’ 
αυτό και τον Ιανουάριο του 
2013 δημιούργησε την ψυ-
χαγωγική ιστοσελίδα  www.
workingmoms.gr  που απευ-
θύνεται σε μαμάδες, στην 
οποία είναι διαχειρίστρια, 
αρθρογράφος και κριτικός 
βιβλίων.

Με τα βιωματικά της κεί-
μενα έχουν ταυτιστεί και 
εμπνευστεί χιλιάδες μαμάδες 
που την ακολουθούν πλέον 
φανατικά για χρόνια!

Το «Θέλω να Κοιμόμαστε για Πάντα 
Αγκαλιά»  είναι το δεύτερο παραμύθι 
της. Στο πρώτο, «Η Οδύσσεια του Μι-
κρού Οδυσσέα», έμαθε στα παιδιά ότι 
ο αληθινός πλούτος είναι η αγάπη και η 
ευτυχία, όχι τα παιχνίδια και τα λεφτά.

Είναι single mom και έχει δυο παιδιά, 
τον Κωνσταντίνο και τον Δημήτρη, τα 
βραβεία της ζωής της.

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
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Δήμος Σικυωνίων

Σε δημόσια διαβούλευση η ανάπλαση του παραλιακού 
μετώπου Κιάτου - Η γνώμη σου μετράει!

Ο Δήμος Σικυωνίων έθεσε σε δημόσια διαβούλευση 
τη μελέτη ανάπλασης του παραλιακού μετώπου της 
πόλης του Κιάτου, καλώντας τους πολίτες να συμμετά-
σχουν ενεργά στη διαμόρφωση του σχεδίου που θα κα-
θορίσει το μέλλον μιας από τις πιο σημαντικές περιοχές 
της πόλης.

Η παραλία του Κιάτου αποτελεί σημείο αναφοράς για 
την τοπική κοινωνία. Είναι χώρος περιπάτου, αναψυχής, 
συνάντησης και τουριστικής ανάπτυξης. Η προτεινόμενη 
ανάπλαση στοχεύει στη βελτίωση της καθημερινότητας 

των κατοίκων, στη δημιουργία ενός λειτουργικού και αι-
σθητικά αναβαθμισμένου χώρου και στην ενίσχυση της 
τοπικής οικονομίας. Σχεδιάζονται σημαντικές παρεμ-
βάσεις, όπως η ενίσχυση των κοινόχρηστων χώρων, 
η αναβάθμιση του πρασίνου, η βελτίωση της προσβα-
σιμότητας για πεζούς και ποδηλάτες, καθώς και η ενί-
σχυση του φωτισμού και της ασφάλειας. Παράλληλα, θα 
δοθεί έμφαση στην προστασία του φυσικού περιβάλλο-
ντος, διατηρώντας και αναδεικνύοντας τη μοναδικότητα 
της παραλιακής ζώνης.

Η δημόσια διαβούλευση δίνει τη δυνατότητα στους 
κατοίκους να καταθέσουν τις απόψεις, τις προτάσεις και 
τις ανάγκες τους, συμβάλλοντας στην καλύτερη προ-
σαρμογή της μελέτης στις πραγματικές απαιτήσεις της 
πόλης. Το ερωτηματολόγιο είναι διαθέσιμο ηλεκτρονικά, 
ώστε η συμμετοχή να είναι εύκολη και άμεση για όλους. 

Η διαδικασία ξεκίνησε το Σάββατο 22 Μαρτίου και θα 
διαρκέσει μέχρι το Σάββατο 5 Απριλίου 2025. Οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν περαιτέρω μέσα 
από την επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου kiato.gov.gr.


